

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés:

Helyben:	Vidéken:
Egy óra 30.000 K	Egy óra 36.000 K
Három óra 90.000 K	Három óra 108.000 K
Egyes szám köznap 1200, vasár- és ünnepnap 2000 K	

Felolvasó szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap.

Mocsarak kincse

és elátkozott várakban alvó világ-szép Csipkerózsikák mindenha végső állomási voltak a bátrak utjának. És a bátrak utja soha sem azért volt nehéz, azért megjárhatatlan, mert ezilák meredtek rajta szédítő magasságban, hanem azért, mert az uton vágató lovas nyerge mögött mindig ott ül a sötét gond és ezt a sötét gondot a mélety lehetőségek táplálja. A mocsár szigetén mérhetetlen kincsek kínálkoznak a bátor utasnak, de a mocsárgáz megszedíti, megöli, mielőtt kezét kinyújthatná a kincs után.

Ez a szomorú igaz kép bontakozik ki Vass József miniszterelnök helyettesnek Szentendrén elmondott beszédéből, amikor azt mondotta, hogy a problémák hegyei állanak előttünk, amelyeknek nem a megoldása nehéz, hanem az a légkör elviselhetetlen, amely a megoldáson dogozók hecsületes munkáját és törekvését körülveszi. Ez a légkör ülteti a közelet lovasai mögé a sötét gondot, ez szédíti le őket a nyeregből, még mielőtt utjuk végső állomásához érkezhettek volna. És ezt a légkört a politika rákfenéje tölti meg bomlasztó, kábító, gyilkos mocsárlázzal.

Bármily edzett és vértezett legyen is valaki a nyíltan feléje sújtó buzogányok ellen, a mocsárgázzal meg nem birkózhat, mert az ellen még nem találtak fel a gázárcokat.

De vajon nem lehetne-e kiirtani a mocsárláz méletyét, úgy, hogy magukat a mocsarakat csapoljuk le? Hiszen a politikai mocsár sem lehet nagyobb, fenekletlenebb, mint azok a természetes mocsarak, amelyek ellen az emberi tudomány ismételtlen győzedelmeskedett. És ha kevés a tudomány, meg kell toldani. Nem úgy, mint a rövid kardot, egy lépéssel, hanem hosszú, éles, igazságos és kiméletlenül lesújtó pallóssal. Eppen olyannal, amilyen az alvó Csipkerózsikák várát benőtűtő tövises bozótot kivágta, vagy amely a macedón Nagy Sándor kezében a gordiusi csomót megoldotta.

A magyar politikai mocsarak kincse megéri ezt a huszárvágást. Mert a gázokkal teli légkör mesterséges mérgektől kibírhatatlan. A ragály nem a néplelekben, hanem a lélekrontókban fészkel. A magyar nép csendes, nyugaimat, munkát, derült eget óhajt. Kéhor lovagok kergetnek egünkön rozsdás fellegeket, az ő vaktéteik zavarják a csendet, rápelják el a nyugalmat és ártóktelenítik a munkát.

Legyen tehát mindnyájunk első gondja a politika lézengő rittereinek megzabolázása.

Bethlen miniszterelnök nagybeszéde a szanálásról.

Nem a szanálás, hanem a háború és a forradalmak idézték elő a nyomort. — Lényegesen csökkent a munkanélküliség. — Az adók súlyosak, de egyelőre nem lehet róluk lemondani. Páyer indítványát elutasították.

A drágaság kérdése a 33-as bizottság előtt.

Budapest, szept. 17.
A nemzetgyűlésnek a szanálás ellenőrzésére kiküldött 33-as bizottsága ma délelőtt 11 órakor gróf Ráday Gedeon elnöklésével ülést tartott, a melyen a kormány részéről a miniszterelnök, Vass népielőli miniszter, Bud pénzügyminiszter, — valamint Vargha Imre és Neubauer Ferenc államtitkár vettek részt.

A bizottság összehívását Páyer Károly indokolta meg. Rámutatott arra, hogy a nemzetgyűlés tulhosszu szünete kényszerítette az aláíró képviselőket a bizottság összehívására. Szükséges ez azért, mert kifejezésre akarják juttatni azt az elkeseredést és nyomort, amely a szanálás kezében keletkezett.

A legsúlyosabban érinti a szanálás a munkás osztályt, amely jelenleg munkanélküliséggel küzd.

Az adatok bizonyítják, hogy még az a munkás sem tudja a megélhetéshez szükséges összeget megkeresni, aki egész héten át dolgozik. Elsősorban az állami adózás és a pénzügyi politikát kell megváltoztatni mert az állam a legnagyobb árdrágító.

A miniszterelnök beszéde.

Bethlen miniszterelnök szóval fel ezután:

Olyan kérdéseket hoztak napirendre, amelyek részben adó politikai kérdések, részben tisztán gazdasági kérdések és amelyek nagyrészen nem tartoznak a szanálási bizottság elé.

Nézete szerint Magyarországon a szegénység, nyomor és baj nem a szanálás folytán következett be, hanem a háború után beállott forradalmak és devalváció folytán.

A szanálás segítségével éppen ezekből a bajokból akarunk fokozatosan kikerülni. Tiltakozik az ellen a beállítás ellen azért, mert egyes apok és képviselők célzatosan úgy állítják be ezt a kérdést a publikum elé, hogy mindennek oka a szanálás, nem pedig a háború után bekövetkezett forradalmak, a bolsevizmus és idegen megszállás, valamint a pénzügyi devalváció.

Eppen olyan hibás az a beállítás is, hogy a szanálás terhei elsősorban

Mindenki fizessen adót jövedelmének arányában. A főbiztos jelentéséből kitűnik, hogy az összes adókból mindenütt több bevétel mutatkozik, míg az egyenes adóknál 7.5 millió aranykoronás hiány van. A fogyasztási és a forgalmi adóból, valamint az illetékekből jóval nagyobb összeg folyt be, mint amennyit a szanálási törvényben kontempláltak.

Követeli a házbérek kincstári részesedésének eltörlését. A magas vám-terheket is csökkenteni kell. Sürgeti, hogy a kormány kössön minál előbb kereskedelmi szerződéseket.

Az államvasutak tarifapolitikája is hozzájárult a drágasághoz. Végül a

Indítványozza, hogy a bizottság ne csak ma tartson ülést, hanem további ülések során foglalkozzék a drágaság részletkérdéseivel. Hívja meg az érdekeltségek képviselőit, hogy azok mondják meg, mi készteti őket a mai árpolitikájuk folytatására és a kérdések alapos megvitatása után tegyen javaslatot a kormány, miképpen lehetséges enyhíteni a drágaságon.

a munkásosztályra és ezzel együtt bizonyos mértékben a fix fizetésű osztályra hárulhat.

Senkisé megtagadja, hogy a szanálásnak vannak bizonyos terhei, hiszen a nagy adóterhek, amelyeket a magyar nép tényleg heroikusan visel, mint azt Apponyi Albert gróf is kijelentette, igen is jelentkeznek. De megkülönböztetést kell tenni a vagyon és a kereset között.

Arra a kérdésre, hogy a fogyasztó és a vagyonnal bíró, milyen terheket visel, azt kell mondani, hogy meglehetősen magas terheket visel mindkettő. Nem lehet azt állítani, hogy a szanálás után bekövetkezett nagy adók csakis és kizárólagosan a fogyasztást terhelik, mint ahogy ezt Páyer képviselő kívánja beállítani. Rá kell mutatni arra, hogy

minden fajtájú vagyon, tehát a földbirtok, a ház, az ipari és kereskedelmi vállalat is kiveszi részét ezekből a terhekből és olyan súlyosan visel, amelyeket átmenetileg kénytelen viselni,

de amelyekről a magyar kormány is tudja, hogy azokat örök időkre elviselni képtelenek volnának.

Rámutatott Páyer képviselő arra, hogy a földbirtok meggyőződése szerint nem fizet megfelelő adót, azt is mondta, hogy tavaly a jövedelmi adóból 26 millió aranykorona volt kivétel a földbirtokra és csak 17 millió folyt be.

Ez bizonyítéka annak, hogy a földbirtok mennyire meg van terhelve, mert a rossz termés folytán nem képes az ország a 26 millió jövedelmi adót sem befizetni.

hanem hátralékaik vannak, amelyek a pénzügyminiszter ezeket a hátralékokat nem fogja elengedni, hanem igen keservesen fogják megfizetni a hátralékosok az egy évi jövedelmi adóval együtt.

Nem lehet részre bontani a magyar társadalmat olyan formán, mintha az egyik rész hordana minden terhet, a másik pedig semmit. Eppen a forgalmi adó olyan adó, amely utólag minden fogyasztót.

Ha van is a fogyasztási adóban bizonyos antiszociális vonás, amit tényleg be kell ismerni minden józanul gondolkodónak,

ugy azt is be kell látni mindenkinek, hogy az az egyedül álló ember, akinek nagy vagyona van, aránylag nagy vagyonához képest nem fogyaszt annyit, mint az egyszerű munkás, de ennek van rekompensációja és pedig a jövedelmi adónál jelentkező progresszivitásban.

Az egyenes adók és azok az adók, amelyek a vagyont érik Magyarországon, nem mondhatók csekélyeknek más országokhoz viszonyítva sem, sőt ellenkezőleg a jövedelmi adó kulcsa olyan volt az utolsó években, hogy az össze sem hasonlítható más államok hasonló adómeivel.

Tiltakoznia kell tehát az ellen a beállítás ellen, amely lehet pártpolitikai szempontból kívánatos, de józan mérsékelt felfogású ember előtt nem állhat meg és semmi csetre sem kívánatos, hogy ez a felfogás a köztudatba belemenjen.

A kormány semmi körülmények között sem mehet bele abba, amit Páyer képviselő részleteen pontokba

foglalva indítványozott, nevezetesen az adózás

ciyan' átszervezéséről, hogy az egyik oldalon mindet elenged és azután ne találjon fedezetet.

Nem tanácslom a szociáldemokrata-pártnak, hogy uralomra jutás esetén azokat a határozati javaslatokat végrehajtsa, mert egy pillanat alatt eltörölné a magyar budgetnek majdnem egész bevételét, anélkül, hogy megjelölne, honnan akarja a bevételeit fedezni.

Felhozták, hogy a drágaság legfőbb okozója az állam és azt követelik, hogy az ugynevezett állami drágítások szünjenek meg.

A pénzügyminiszter beszéde.

A miniszterelnök beszéde után **Bud pénzügyminiszter állott fel szólasra.** Mindenek előtt kijelentem, hogy a miniszterelnök kimerítő beszéde után nincsen sok mondani való, csupán néhány részletkérdést kívánok megvilágítani.

Páyer Károly képviselő azt kívánja — amit két éve nem tudtak megoldani, hogy t. i. mindenki fizessen adót jövedelme és vagyona arányában. Valóban ez volna a legigazságosabb, de az ország ezt még akkor sem tudta keresztül vinni, amikor még sokkal szerényebb adó kulccsal meg lehetett elégedve. Teljesen kizárási dolog, hogy ezt ma meg lehessen valószínűsíteni. Másutt is ugyanez az adórendszer van érvényben, mint nálunk.

Az egyenes adók mellett közvetett adók vannak és az adók között nagy eltérések vannak.

A képviselő ur kifogást emelt az egyenes adó és a földbirtok adózási tekintetében. A földbirtok adózásiánál a jövedelmi adóhoz a föld adót is hozzá kell számítani. A földbirtokot lehet legelőször megterhelni. A földjövődél megadóztatása a legelső képviselő ur.

Az ország helyreállításának három feltétele van. Először pénzügyileg kell rendet teremteni, azután gazdaságilag kell szánálni a helyzetet, végre pedig a szociális eszmék és gondolatok megvalósításával kell a konszolidáció ügyét szolgálni.

A pénzügyminiszter után **Vass népjóléti miniszter szólalt fel,** aki azzal kezdte, hogy az az akció, amelyet a kormány a drágaság csökkentésére megindított, nem azt célozza, hogy heteken át tárgyaljuk ezt a kérdést. Állandóan felmerültek azok a panaszok, hogy indokolatlanul hajtják fel az árakat. Ezeknek a panaszoknak az okait kellett megvizsgálni. Az anketóknak az volt a céljuk, hogy megállapítsák a termelő és a nagykereskedői árak közötti viszonyt és megállapítani azt, hogy a termelőktől a nagykereskedőig milyen forgalmi etap van és legitim jogcímen történik-e a beszonmezgallapítás.

Páyer Károly viszontválaszában tiltakozik az ellen a beállítás ellen, mintha a ma felhozott kérdéseket pártpolitikai okokból hozná fel.

Eckhard Tibor szólal fel ezután. A mezőgazdasági termelés minden produktuma aranyparitáson alul van. Ma tehát Magyarország a világ legdrágább országai közé tartozik, mint ezt a népszövetségi főbiztos is megállapította, akkor a drágaságot az ipari termelés számlájára kell írni. Sürgeti a mezőgazdasági ítel rendezését, mert ez a termelési ág az ország legfontosabb ágazata.

Bethlen István gróf miniszterelnök szólal fel ismét és elismeri, hogy az ipari cikkeknek jelentkezik elsősorban a drágítás és ezt el kell tűrnünk, ha azt akarjuk, hogy iparunk legyen. ez nagy elvi kérdés, amely felett a nemzetgyűlésnek és a kormánynak kell dönteni. A kormány azon az állásponton van, hogy egységes magyar ipart teremtsen, nemcsak egyes ipari köröknek, hanem az egész országnak érdekében, elsősorban a mezőgazdaságnak, mert végeredményben egyedül a mezőgazdaság nem tudja azokat a terheket elviselni, a melyeket Csonka-Magyarországnak hordoznia kell.

A bizottság engedélyével ezután Baross János néhány szóval megindokolta indítványát.

Bethlen István gróf miniszterelnök válaszol ezután Baross Jánosnak.

Nem tartaná helyesnek, ha a bizottság elfogadná azt a javaslatot, hogy a pénzügyminiszter jobbra-balra

engedje el az adókat ebben az esztendőben. Ez elintézetlen volna azzal az indítvánnyal is, amelyet Páyer Károly tett és azzal az indokolással is, amely szerint a kormány a múlt évben nem hajtotta be kellő mértékben ez adókat továbbá, hogy az egyenes adók igen alacsonyok. Kéri az indítvány elvetését. Leszögezi, hogy nem vettük fel feleslegesen a külföldi kölcsönt. Nagyon kétséges, vajjon képesek eszünk-e a forgalmi adót idővel kiküszöbölni és azt olyan egyenes adónemekkel helyettesíteni, amelyek megfelelő eredményt hoznának. Ez a kérdés igen fontos különösen akkor,

amikor a tisztviselői fizetések végleges rendezése előtt állunk, mikor megoldásra vár még a nyugdíjasok ügye, valamint a szociális problémák egész sora.

Az elnök ezután a vitát berekesztette. A bizottság Páyer és Baross indítványát elvetette.

Debrecen város megkapta a külföldi kölcsönt.

Dr. Vásáry István budapesti utja teljes sikerrel járt. — Tegnap este, magával hozta az utalványt.

A Déri muzeum építését jóváhagyta a miniszter

A magyar városok külföldi kölcsönügye már régóta húzódik. Debrecen városa mely rövid idő alatt évtizedek mulasztásait pótolta és messze időkre kiható létesítmények kiépítésébe kezdett, sajnosan nélkülözte a kölcsönt, mely csak az adminisztráció lassúságán mulott.

A kölcsön ügyének végleges elintézésére utazott fel Budapestre dr. Vásáry István, Debrecen város főjegyző, polgármesterhelyettese.

Dr. Vásáry István budapesti utját teljes siker koronázta.

A város külföldi kölcsön ügye végleges lebonyolítást nyert.

Dr. Vásáry István polgármesterhelyettes magával vitte és bemutatta az illetékes helyeken a város telexkönyveit. Magával vitte a Linther debreceni közjegyző által hitelesített főkönyveket, amelyeket a budapesti kötvény kibocsátó bizottságnak átadott.

Hosszabb tárgyalások után sikerült elosztani dr. Vásáry István polgármesterhelyettesnek a telexkönyveknél mutatókozó nehézségeket. Ennek meg történte után utalványozták Debrecen városának a ráeső összeget.

Debrecen városának a kormány a külföldi kölcsönből 450 ezer dollárt folyósított.

Ebből levonja a következőket: Árfolyam veszteségre 81 ezer dollárt, a félévi törlesztés -s kamat 21.896 dollár és 77 centet, kötvény nyomtatási és kibocsátási költségre 675 dollárt, kötvény hitelesítésre 225 dollárt, amgyar jogtanácsos részére 180 dollárt.

E különféle levonások 103.976

dollárt és 77 centet tesznek ki. Ennek levonása után

marad a városnak 346 ezer dollárja és 23 centje.

Nem találtnak a debreceni uccáknak alkalmas neveket.

Bonyodalmak az elnevezések körül.

Az utóbbi időben igen sok baj keletkezett az elnevezések körül. A városi hatóság nehezen talál megfelelő uccaneveket, melyek a történeti a helyi a kulturális és a praktikus érdekeket is egyformán kielégítenek.

Az ucca elnevezésekre tudvalevőleg a muzeumi bizottság készít javaslatokat. Így nemrégiben a bizottság több uccát debreceni történelmi alakok neveire és általános tárgy, valamint virágnevekre kívánt keresztelni. A jog- és pénzügyi bizottság

nem találja helyénvalóknak a virágneveket

s újabb javaslatot kért a muzeumi bizottságtól.

A bizottság újabb javaslatát tegnap tárgyalta a jog- és pénzügyi bizottság. Most azt javasolta a muzeumi bizottság, hogy Tisztviselő-telep három uccáját

Pente Máté, Turi Szabó Péter és Ignát András neveire kereszteljék.

A három érdemes debreceni szenátor még a XVI. századbeli török világban

hivatalos követségjárásban tatar-

Ez összeget a közös dollár gyűjtés számla ki fizetés napján érvényes árfolyamon magyar koronákban fogják kifizetni.

Eredetileg úgy volt, hogy a kormány ez összeget a postatakarék útján küldi a városnak, dr. Vásáry Istvánnak sikerült kívinnia, hogy

a város közvetlen a Magyar Nemzeti Bank útján kapja meg a kölcsönt, vagyis a Magyar Nemzeti Bank debreceni fiókja annak a pénzügyintézetnek a számlájára írja át, amelyeknél a városi közgyűlés elhelyezni kívánta.

Ez nagy idő megtakarítást és nagy kamatnyereséget jelent.

Dr. Vásáry tegnap érkezett haza budapesti útjáról az utalványokat magával hozta. Utjáról a jelentést magával hozta a polgármesternek és a tanácsnak.

Dr. Vásáry István polgármesterhelyettesnek még egy régen húzódo ügyet sikerült lintéznie. Ez a Déri-muzeum építésének ügye. Vásáry István tárgyalta a szakminisztériumokkal és e tárgyalás eredménye az lett,

hogy a Déri-muzeum építéséről szóló közgyűlési határozatot a miniszter jóváhagyta és a felebbelést elutasította.

A jóváhagyást a miniszter aláírta és már az expedálás alatt van.

Így most már a Déri-muzeum építésének akadályai nincsenek, a jövő héten hozzá is foghatnak.

hordák által lemészároltattak.

Az uccák elnevezéséről közléseknél levő névtelen uccáknak elnevezésére a múlt századbéli

három debreceni kath. kisrpost: Molnár József, Kricsfalussy Ferenc és Huzly Károly neveit ajánlja a bizottság.

A jog- és pénzügyi bizottságban hosszabb vita keletkezett a javaslat körül. Az elnevezések mostsem találtak egyöntetű tetszésre. Az a vélemény alakult ugyanis ki, hogy városunk történelmének fenti alakjai lehetnek érdemes egyének, de történelmüket ma már nem ismerik

s a közönség nem volna tisztában, hogy ezek a nevek mint kerültek az uccákra fel.

Hossza vita után a bizottság úgy döntött, hogy ezt a javaslatot is elveszi a napirendről.

Be kell fizetni az állami kölcsönt.

A m. kir. pénzügyminisztérium 116631—VII-a 1925. számú rendelete alapján felhívja a városi adóhivatalt az adózákat hogy állami kölcsön tartozásukat legkésőbb folyó évi szeptember hó 30. napjáig teljesen egyenltsék ki, mert azok, akik tartozásukat szeptember hó végéig teljesen kiegyenlítették, a kötvényeket november hó folyamán már megfogják kapni, míg ellenben azok a felek, akik tartozásukat szeptember 30-ika után egyenlítették ki, a kötvényeket csak 1926. évi február havában, esetleg még későbbben fogják csak megkapni.

Legelőbb búa vetőmagcsávázó üszöglár ellen a

PORZOL

Legjutányosabb beszerzési forrása:

Csanak József K. R. T. fűszer- és csemegekereskedésben. Telefon 70. Piac-u. 51.

nők delutánra halasztotta a tárgyalás folytatását.

A vád és védbeszéd után a bíróság meghozta az ítéletet, mely szerint bíróságnak mondta ki Bösörényi László halált okozó súlyos testi sértés bűntettében s ezért öt 2 évi fegyházra ítélte, kifizeltnek véve a vizsgálati fogság beszámításával 2 hónapot. Az ítélet jogerős.

80 millió védői-díj a holdban.

Rácz Kálmán bűnperének epilógusa

Még élénk emlékezetében lehet a debreceni közönségnek a detektívgyilkos Rácz Kálmán ügye, aki a szegedi Csillagbörtönben öt életfogytiglali fegyházra ítélve. Rácz Kálmán Fisebb nagyobb büntetést érdemelt volna a bíróság előtt, míg legutóbb a P. Tóth János detektív meggyilkolása miatt kövélálati halálra ítélt. A tábla azonban életfogytiglali fegyházra változtatta át a büntetést s ezt a curia is helyben hagyta már.

Dr. Aczél Géza, aki Rácz Kálmán védője volt nemrég beadvánnyal fordult a kir. törvényszékhez, hogy állapítsák meg a védődíjat. A törvényszék 80 millió koronában állapította meg az ügyvédi költséget, ami igen tekintélyes összeg volna ha azt valóban meg is kapná dr. Aczél Jenő. Azonban 5 maga is tisztában van az al, hogy ebből az összegből ő sohasem fog kapni semmit. Egy haszna azonban mégis van a Rácz Kálmán védelméből: ez az ügy jó reklám volt neki.

Ujdonságok.

Felhívás az iparosokhoz! Felhívja Ipartestület mindazokat az iparosokat, akik a múlt évi forgalmi adójukat megfellebbezték, de fellebbezésük még elintézését nem nyert, hogy összeírásuk végett a rendelkezésükre álló adatokkal együtt sürgősen, de legkésőbb f. hó 19-én, délig az Ipartestület hivatalában szemlévesen, saját érdekükben jelentkezzenek. Ipartestület.

Esküvő. Dr. Bihari Vég Sándor ügyvéd, kormánynyomozó és neje leánya, Magdolna, Kunhegyesen folyó hó 19-én tartja esküvőjét dr. Csóka Lászlóval. Debrecen város tb. aljegyzőjével, Dr. Csóka László a városi közigazgatási tisztviselői kar egyik legképzettebb, szimpatikus tagja

Hentesmesterek figyelmébe! Felhívom a hentes szakosztály tagjait, hogy f. hó 20-án, vasárnap d. e. 11 órakor a Vásárpénztár előtt gyülekezni sziveskedjenek. Tárgy: az igazgatóság bemutatja a vásárpénztárt és ismerteti a vásárpénztár ügymenetét és az eladás módzatait. az Elnökség.

Poloskát

svábbogarat, tücsköt, 24 órán belül mindenki kiírhatja a szabadalmazott féregirtóval. — Olcsó árban kapható

Stern

festéküzletében, PIAC-UTCA 10. Bikával szemben. Garantált minőségű patkány és egérintő állandóan nagy raktáron

Szadasági ügyek a jog és pénzügyi bizottság ülésén.

A mezőgazdasági kamara székháza és a Kőudvar bérlete. A Protestáns Hőziipari Szövetkezet támogatása.

Debrecen város jog és pénzügyi bizottsága tegnap délután ülést tartott. Zöld József tanácsnok terjesztette elő a Tiszántúli Mezőgazdasági kamara kérelmét, mely arra irányul, hogy a székházépítésre Debrecen város által a pénzügyi palota

mögött neki átengedett telekre adjon szabadkezet. A feltételek szerint ugyanis a kamarának 1927. dec. 31-ig a székházat fel kellene építeni. A kamara most máshol akar felket venni s ezért elakolja adni a város felkét

A jog és pénzügyi bizottság megadta a szabadkezet, de úgy hogy átadásra bocsátás esetén a telek a város tulajdonába megy vissza s ennek fejében a város a forgalmi ár felét fizeti meg.

Foglalkozott a bizottság a juhtartó gazdák kérelmével is, hogy a Kőudvar nevű 365 holdas legelőt csatolják a Hortobágyhoz, miután a

Megnyílik a képtár. Debrecen szabad kir. város képtára vasárnap szeptember 20-án megnyílik. Nyitva déltől 10-11 óráig Fűvészkert 2. sz. alatt.

Egy város, amely a bubifrizura áldozata Neworkból jelentik: Amíg a hosszú haj divatban volt, az amerikai nők által vásárolt hajhálókát Kinából importálták. Kinában a hajhálóipar időmár kizárólag Csifu városára szorított, ahol a hajhálókat háziipari uton állítják elő. A bubifrizura megszületésekor azonban Amerikában, ahol ma már időmár csak az egész öreg asszonyok viselnek hosszú haját, a hajháló mindjobban kikerül a használatból, úgy, hogy az amerikai kereskedők 1923-ban már csak három milliót fizettek ki Csifuban az amerikai nők részére vásárolt hajhálókért. 1924-ben pedig a csifu hajhálókészítők egész évi bevételük nem volt több száz ezer dollárnál. Csifu, amely teljesen erre a háziiparra támaszkodott, természetesen főnkrement és most attól várják a város feltámadását, hogy megváltozzék a divat és megint kelendő legyen a hajháló.

Az udvarló, aki a bucsu pillanatában levágja kedvese orrát. Pozsonyból jelentik: Különös szerelmi dráma játszódott le tegnapelőtt a Széplak uca egyik házában. Pozsonvi Ferenc 24 éves munkás már régóta udvarolj Brunza Emma 22 éves cselédnek. A fiatalember borzasztóan féltékeny volt és a napenkénti találkozások állandó civakodások közben teltek el. A fiatalember annyira üldözte féltékenységgel a leányt, hogy a szép Emma elhatározta, hogy elhagyja Pozsonyt. Pozsonvi szombaton este bucsulátogatásra ment fel a lányhoz. Egy ideig együtt üldögéltek a konyhában, majd amikor a férfi tévozni készült, a lány lekísérte őt a kapuhoz. Egyszerre éles kiáltás verte fel a ház esti csendjét. A lakók összefutottak és a kapualiban vérbőlborulva találtak Brunza Emmát. A féltékeny férfi börtövével levágta a leány orrát. A mentők a leányt a kórházba szállították, a féltékeny Pozsonvit pedig a rendőrség letartóztatta. Pozsonvit azt mondta a rendőrségen tett vallomásaiban, hogy azért vágta le a leány orrát, hogy ne kelljen többé féltékenykednie.

mai legelő elegenden a fejlődő debreceni juhtenyésztés céljaira.

A tanácsnak elutasító volt az álláspontja, míg Ekli József s Jóna István a kérelem teljesítése mellett érveltek.

Végül is a bizottság az ügyet levette a napirendről, hogy a tanács tárgyalásokba bocsátkozzék a juhtartó gazdákkal. Amennyiben a gazdák a Kőudvar holdjáért most fizetett 60 kg. búzát megadják, a tanács hajlandó bérletükbe átengedni a legelőt.

Debrecenben, Koncz Aurélné és Szele Györgyné vezetése alatt Magyar Protestáns Hőziipari Szövetkezet alakult, mely a debreceni protestáns női társadalmat tömöríti magában. A szövetkezet azt kérte a várostól, hogy alapítvány gyanánt jegezzzen a 25 000 koronás üzletrészekkel. A tanács 20 üzletrészt akart venni, de a jog és pénzügyi bizottság dr. Magoss György indítványá-

Husmérgezésben megbetegedett család. Az egyetemi klinikai telepen lakó Horzsa Károly egyetemi altiszt és felesége, valamint 4 éves atyja tegnap előtt varsorára dísznőszajtot ettek. Alig fogyasztották el azonban a jó ízű vacsorát, mindnyájukon erős ház és hányinger vett erőt. A klinikán megvizsgálták őket és megállapították, hogy hsmérgezészt kaptak a sajtól. Mindnyájukat ápolás alá vették, a legsúlyosabb Horzsa Károly állapota, aki magas lázzal fekszik a klinikán. A renlfőrség megindította a hentes ellen a vizsgálatot, mert valószínű, hogy romlott volt a sajt, bár az orvosok szerint a hus mérgezészt friss hústól is meglehet kapni.

Szepessy Ferenc tánciskolájában hétfőn, 21-én kereskedők és iparosok részére este 8 órakor új táncanfolyam veszi kezdetét. Simonffy-utca 1. C) száma.

Hová, háová oly sietve? Kérde Iksz ur megiedve. Albert-hez megvünk. Mert ott legjobb és legolcsóbb a menünk! Ha azt akarja, hogy a fehérneműje vakítóan fehér legyen használja az újkor legjobb mosószerét, a Wesillát, mely a fehérneműnek kefével való dömszölését teljesen feleslegessé teszi, amennyiben egyszerű főzéssel is elérjük a legszöbb és legtartósabb fehérítést. Azonkívül megtakarít munkát, időt, szappant és szódát. Bővebbet a Wesilla mai hirdetésében, melyre ezuttal is felhívunk a t. olvasóközönség figyelmét.

Tegnap halottak. Az anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán következő haláleseteket jelentették: be: Szabó Géza rk. 16 napos, öv. Nagy Jánosné ref. 75 éves. Ecsedi Bálint ref. 3 hónapos. Grina Zsuzsanna rk. 74 éves. Balogh János rk. 27 éves. Mrkeilla István rk. 21 éves. Váradi János ref. 59 éves.

Humor a gondok között

— Na, öregem, hogy érzed magad, mint ifjú férfi?... Remélem, te vagy az ur a háznál?
— Igen... a feleségem még nem jött háza a nvaralásból.

Tisztítják a vízvezelékét.

Értesítjük vízfogyasztó közönségünket, — hogy folyó hó 18-tól október hó 4-éig — vízhalózatunkon a csövek tisztítási munkálatait fogjuk végezni. Ezen munkálatok miatt helyenként kissé zavaros lesz a víz, miért is kérjük a közönség szives elnézését.

Világítási vállalat.

Tegnap ujszűföttek. Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő ujszűföttek, teket jelentettek be: Schwarz Sándor máv munkás fia Sándor, Boross Sándor fia Sándor, Mezey Ferenc tisztviselő fia Ferenc fia Ferenc, Lakatos Aladár gépészkecske leány Julia, Nagy Bálint fuvaros leány Margit, Komlóssy Dániel vagongyári munkás leány Ilona, két törvénytelen és egy halva szűföttek.

Felalálták az igazmondás szérumát. A szenzációk hazáiban — Amerikában — állítólag olyan szérumot találtak fel, amely elaltatja az öntudatot, de ében tartja a hallóképességet és az aludatot. Az elkábított ember hallja a kérdést és az igazságot feleli a kérdésre. Detroitban kísérleteztek a csodás találmánnyal, ami százszázalékos eredménnyre vezetett. A kriminológiában mindenesetre nagy szerepe lenne a találmánynak, de talán éppen annyi veszedelmet hozna, ha a szérum a magánforgalomba kerülne. El is lehet képzelni, mennyi családi drámanak lenne okozója. Európai szemmel nézve a dolgot, azt hisszük, e miatt egyelőre nyugodtan alhatnak a bűnösök is, meg a mulatók férfiak is, az „aludat” nem dönti őket baiba.

Tűkörzvártás, üvegmosolás régi tűrők utcaján. Szokovits Béla üvegmosó vállalatát Szív utca 14-15. Telefon 256

Ablakok minden nagyságban gyári árban kaphatók Blatter ablakgyár. Szív-utca 14. szám.

Fényképezőgépek és fotóclkek leg nagyobb választékban Berettyi m. termében Ferenc József-ut 88. Lemes

Tankönyvek, új és használt állapotban az összes fiú- és leányiskolák részére beszerezhetők Harmathy-nál Fűvészkert uca 14. Ugyanott használt tankönyveit értékesítheti.

AMAGY. KIRÁLYI OSZTÁLYSORSJÁTÉK

most kezdődő 15 játéknál 68,000 darab sorsjegyből 29,000 nyeremény lesz **27 milliárd 905 millió kor.** készpénzben kisorsolva. — Egy sorsjeggyel szerencsés esetben **3 MILLIÁRD KORONA**

nyerhető Vegen már most ezen szerencse-számokból **35503 20541 46092**

Az I. oszt. húzása október 22-én kezdődik. Egész sorsjegy 120,000 K, fél 60,000 K, negyed 30,000 K. Komlós Teszvérek Bankháza a magyar. kir. osztálysorsjáték főarúsító. Budapest, VIII. ker., Baross-utca 110. sz.

Hortobágy Műmalom Rt. lisztraktárai:

Kunyadi-utca 12. Telefon: 900.
Csapó-utca 6. Telefon: 915.
Árpád-tér 10. Telefon: 15-15.
Bösörényi-ut 1. Telefon: 179.

Liszt, korpa, tengeri, tengeridara, árpadara árpa, élesztő, só eladás.

VEGYE MEG MA

Alles

AZ EGÉSZ CSALÁDJÁ ÖRÖMÉT LELEI MAJD BENNEI
ÁRA 7500 KORONA. 40 OLDAL.

MINDENŐTT KAPHATÓ!

A Homokkerti Ref. Olvasó-Egylet működő előadást rendez.

A Homokkerti Ref. Olvasó-Egylet f. évi szeptember hó 20. án az egyesület helyiségében táncal egybekötött működő előadást rendez, mely alkalommal színi előadást rendez, mely alkalommal színi előadást rendez, mely alkalommal színi előadást rendez...

Szereplők: Váradi Gábor iómódu parasztagada — Gaál Márton, Jutka leányuk — Török Leuka, Juliska leányuk — Erdei Rózsika, Kerekes András szabados katonája — Molnár József, Somogyi Tamás gazdakegyen — Czauth Adolf, Szőke Rózi gazda leány — Czauth Adolfné, Teig kocsmáros — Szilágyi József, Számi, fia — Rácz István, Zsuzsanna leány — Török Eszti, Keresztessy Viktor, fiatal földirtokos — Szálkai András, 1-ső férő — Pataki János, 2-ik férő — Kerekes Béla, Lengyel Adorján iparlovag — Faith Béla, Falusi cigányok: Primás — Millinghoff Ferenc, Kondrás — Némethi János, Bögös — Kapitány, Kláriné — Szabó Lajos, Márton községi kanász — Faith Béla, 1-ső halász — Szálkai András, 2-ik halász — Pataki János, Mákosné — Török Alice. Az előadások kezdete d. u. 4 órakor. Tanc kezdete este fél 8 órakor, vége hajnali 4 órakor. — A zenét ifi, Magyar Bandi zenekara szolgáltatja. — Beléni díj ugy a délutáni előadásra, mint este a táncra külön-külön 12.000 korona, a vizualióval együtt.

Egy varrónő veronállal megmérgezte magát.

Mogyoróssy Erzsébet 23 éves varrónő tegnap éjszaka Piac-utca 64. sz. lakásán veronállal megmérgezte magát.

A házbeliek korán reggel észmeletlen állapotban találták meg a szerencsétlen varrónőt, azonnal telefonáltak a mentőkért és a rendőrségre s közben életét megmentésére próbálták a eredmény nélkül.

Az ügyelő-es rendőrtisztviselő és a mentők rövidesen megkezdtek és szállították az önkivüli állapotban levő varrónőt a belgyógyászati klinikára. A klinikán gyomormosást alkalmaztak, de csak nehezen sikerült eszméltre téríteni a varrónőt, aki azután dr. Elek Ferenc rendőrfelügyelő felügyeletében Elmondotta, teljesen egyedül álló nő, senkije nincsen, ő maga pedig idegyenge, nem bírja az élet nehéz küzdelmeit. Orvosi kezelés alatt állott már régebben, amikor is az orvos porokat rendelt neki, amiből napenként 1 darabot kellett bevenni. Ő azonban a végetes napon egyszerre 12 darabot vett be s mivel azok veronállal tartalmuak voltak súlyos belső sérüléseket szenvedett.

Allapota súlyos, de nem életveszélyes.

Színház.

Szept. 18-án: Dolly operette, D) bér. Szept. 19-én: Dolly operette bérlet-színet.

MOZGÓ SZÍNHÁZAK:

Vigszínház: Az elsüllyedt világ: A technika csodája, amely a tízezer év előtti világot tárja eléünk. Érdekes meseszöveggel 10 felvonásban. Conan Doyle regénye után.

Urania: Jönnék a huszárok: Rendkívül derűs vigjáték a régi jó napokból 6 felvonásban. Kísérő Nick Carter, burleszk.

Az Apolló szombattól játszik. Az Apollóban szombaton Tom Mix-el: A vadon bujdosója.

KNOTTI KOVÁCSNÉ szabászati és varrónőskölője **KOSSUTH-UTCA 48. SZÁM.** Belváros 9 órától 1 óráig, d. u. 3—5-ig.

A függöny mögött.

Apróságok a kulisszák világából.

Lotti ezredesei. Valamikor régen, pár évtizeddel ezelőtt Felhő Rózi, a a vérbeli szubrett, ebben a darabban röpült a színpadra stegy-kettőre meg hűdította a dabreceni közönséget. — Most a Lotti par excellence szubrett szerepében Szegő Lili száll sikra a pálmáért.

Pajkos játéka, sokszor és gyors öltözködésre, változatos figurákkal szótító táncokra nyújt alkalmat ez a szerep. Ezért szereti Szegő Lili, ezért készült rá lelkesedéssel s vele együtt az énekes személyzet.

Remete Géának, az izzig-vérig színpadi rendezőnk impórál ez a lelkedés s elégtelen mondogatja: — Megint kihozunk egy nagyszerű, élvezetes előadást.

Bársony Aladár télkabátlan ment a színpadhoz. Remete Géza végigmeri tekintetével kollégáját s megkérdezi: — Fázol?

— Nem! — Hát akkor miért bujtál téli kabátba? — Hogy ne fázzam!

A rendező ur. A dabreceni közönség gyorsan észrevette azt az átalakulást, amelyet a színpadi előadások egy hivott rendező kezében előidéznek. Ugy, hogy a Dolly premierjén, mikor a felvonás véget ért nem csak a szereplőket hívták zajoson a lámpák elé, hanem Remete Gézá, a rendezőt is.

Es ennek így kell lenni minden sikerült premier után, mert csak a színpad igaz bírfentesei tudják, hogy egy hivott rendező mit művel, amíg kerekded egészen kihoz egy gördülékény, élvezhető előadást. A lelket önti a jelenésekbe, minlőn mozzanatot kidolgoz s még melőtt a színpadi próbákra vinné a darabot, hosszas, mélyreható előkészületet végez.

Remete Géza azonban éppogy, mint Bársony Aladár, a drámai rendező, nemcsak hivott rendező, de kitűnő színész is. Ezt különben Debrecenben tudják róla, csak azt nem, hogy milyen sokoldalú. Akkor, mikor Honthy Hannával aratták Debrecen két színpadában a babért, csak az operett buffó és a kedélyes apa szerepkörébe szerzett sok és emlékezetes, sőt élvezetes színházi estét. Pedig Remete Géza nemcsak az operettekben, de a komoly műfajokban is elsőrangú erő. Ő maga is legjobban a drámai szerepeket szereti.

Még nagyon sokan fognak emlékezni rá, hogy Bihari Ákos, aki később a Nemzeti színház tagja lett, milyen nagy sikerrel játszotta Debrecenben a Biborost. Ugyanebben a szerepben Pécselt Remete Géza vitte el a babért. Olyan nagy sikere volt, hogy tizenötötör játszott a Biborost.

A színháznál ezt nagyon jól tudják s Remete Gézá, aki most rendezőnek szerződött, jobbról-balról zaklatják, hogy ne csak láthatatlan, de látható ereje is legyen a színpadi előadásoknak. Vegye elő jó szerepeit s ha nem is sürűn, amiben gátolja a, komoly rendező munka, hanem időnként játszon is. Különösen játsza el a Biborost, amelylyel Pécselt feledhetlenné tette alakítását. De a többi jó szerepeit is áramában és operettben egyaránt.

Azt hisszük, hogy erre nem sokára szcr kerül és a közönség neki nemcsak mint rendezőnek, de mint kiváló színésznek is tapsolt.

Rajz Feriről megint szól az ének. Mindég szerepel Akkor is, ha nem játszik. Ha van szerepe, ha nincs, neki mindég dolga van a színháznál és ha nem a színpadon hát a színház udvarán hang s. Mikor mindenki a színpadon, az énektérmeben, vagy a téncteremben próbál, Rajz Feri megindítja a motorbiciklijét s olyan po. kciú lármát csinál vele, hogy henn a színházban is mindenki tudja, hogy Rajz Feri próbál odakünn.

Meg is tréfálták érte. A motorbiciklijén D 51-637-es felirat áll. — Itt a 637-es — mondják a színháznál.

Sőt most már ugy érdeklődnek iránta:

— Volt már itt a 637-es? — Ebből a pajkosságból fakadt az a elírás is, amelyet az öltöző asztalán helyeztek el: „Itt öltözik a 637-es”.

Károlyi Vil azt mondta a színháznál:

— Nagyon sajnálom Kováts Terust. Kitűnő partnerem, a szerepeinknél valóságai a jobb kezem volt. Szilágyi Marcsa pajkosan teszi hozzá:

— Akkor neked most már csak balkezéd van.

Találós kérdés. Krompachi örökös rejtvényeken és találós kérdéseken téri a fejét. Megveszi az összes rejtvényes lapokat s nemcsak miut megfelfő, de mint rejtvénytípuskeresztő is csaknem mindigkiben ott a neve.

Ha felmegy a színházhoz rendszerint lead egy találós kérdést. Tegnap elsőnek Szilágyi Marcsát boldogította vele, de megjárta.

— Mondt csak Marcsa, ha a mosonó ma, vasal, akkor mikor mos?

— Eredt már te figurás eszű — szalad ki a Marcsa szíján, — előbb mos és aztán vasal a mosonó. Krompachi lekonyult orral bandukol tovább jobb médiumot keresni.

Virágháty Lajosról mindenki tudja, hogy szenvedélyes vadász. Próba közben vadpörsényekről volt szó és Virágháty szörnyen tódította a diskurzust.

— Nagyszerű az őzpecsenye!

— Elsőrangú!

— És a többi.

Egyszer odaszól hozzá Krompachi: — Hát a nyul pecsenyét szereted?

— Nagyon.

— Akkor eredj és löjjeél egyet.

A jószívű Matyi. Kardoss Géza színigazgató helyettese Müller Mátyás. Szigorú a színháznál, katonás pontossággal a katonásrend hive, de ahogy kőön az öreg falak közül, már a legbarátságosabb ember. Renn mosolyogni se tud, künn már olyan, mint a kenyérré kent vaj. Lágy a szíve is.

Ha egy szegény asszonyt lát kis gyermekkel az ölében, akkor már a zselhenyul és az összegyűrt bankjegyek közül egy csomót odanyom a gyerek kezébe. Ugy osztogatja a cigarettáját, mintha külön fizetnék érte.

Tegnap egy kicsit kisértő a nap és a társulat görlicéi ott sűtkéreztek a színház körül. Egy kis fekete megkérte, hogy tagbaszakadtan cipel egy fűfű egész putton almát a hátán és elküldje magát:

— De jó volna most abból az almából egy darab.

Müller Matyi rászól az emberre, akuba bocsátkozik vele s egy-kettőre megvette az egész putton almát a jókedvű színésznek.

Mindenki almát evett, mikor Thuróczy jött:

— Mi ez? Éva, vagy a Páris almája?

— Nemi! Ez a Matyi bácsi almája.

— Ilyen ez a Matyi Éva is, Páris is csak egynek adott almát, ő meg sok kicsi nőnek.

Szilágyi Marcsa gyűrűje. Dolly előadásán Szilágyi Marcsa a kulisszák mögött próbálgatta táncos kevéssel a jelenése előtt. Egyszerre pattant valami és Marcsa elküldte magát:

— Jaj a gyűrűmre leestem, elgurult hátra a sötétbe, mi lesz most?

— Odasietett a tüzeltőhoz:

— Tüzeltő bácsi, a sötétbe gurult a gyűrűm, tessék tüzet gyujtani, hogy megkeressem.

— Kérem, kisasszony nekem nem lehet tüzetgyujtani, én csak oltom a tüzet.

— Jaj, hát akkor mi lesz?

— Semmi! — Lehajolt és a Marcsa lába mellől felvette a gyűrűt — tessék itt a gyűrű.

— No ne! — kiált fel Marcsa —

mindentűt kérestem, csak a lábam alatt nem

A függöny mögötti apróságokat la. punk vasárnapi számában folytattuk.

A mai tőzsde.

A korona 72.80.

Az értéktőzsde ma is üzletelen és csendes volt. Változások a mai üzletidő alatt alig fordultak elő. A vezető papírok mind a tegnapin nyívn zártak, a kisebb papírok itt-ott némi, áresést mutatnak. A vaspiacra a Bródi vagon 45 százalékkal lett olcsóbb, viszont a Csákv emelkedett. A bányapiac és a kisbankok piaca barátságosan tendált. A hadikölcsönök ma újból megszilárdultak és a legtöbbemlet 50 százalékos árnyereséget ért el.

Zürichi zárlat: Páris 2441. London 2511 és egyenlőad. Newyork 518 és egyenlőad. Brüsszel 2245. Milánó 2110. Hollandia 208 és egyenlőad. Berlin 123.30 Bécs 73. Szófia 377.5. Prága 1535. Varsó 87. Budapest 72.60. Belgrád 922.5. Bukarest 250.

Terménytőzsdezárlat: A mai terménytőzsdén az iránvzat rozsbán és tengeriben szilárd. Egyebekben tartott. Rozs 270—75. tengeri 282.5—87.5. a többi változatlan.

Ferencvárosi sertésvásár: Felhajtás 1300. Árak: könnyű 18—22000. közép 22—23.500. nehéz 24—25000. Iránvzat barátságos.

Vágómarhavásár: Felhajtás 743. Iránvzat tartott. Árak: ökör jobb 12500—17500. kivételesen 18—18500. közép 7—12500. gyenge 5—6500. bika jobb 12—16500. kivételesen 17—17500. közép és gyenge 7—11. bivaly 5500—9500. tehén 9—16500. kivételesen 17—17500. kicsontozni való 3500—5000. növendékmarha 5—12000.

A Magyar Nemzeti Bank hivatalos árfolyamai: Angol font 345—4700. cseh korona 2096—2120. dinár 1247—1269. dollár nagy 71380—72310. kis dollár 71280—72310. franci frank 3360—3394. hollandi forint 28325—28595. lei 337—343. leva 509—519. lira 2899—2931. marka 16785—17035. osztrák korona 9985—10069. dán korona 17215—17375. svájci frank 13745—13855. belga frank 3068—3118. norvég korona 14705—14905. svéd korona 18840—19000. zloty 11615—11895. Amsterdam 28625—28795. Belgrád 1267—1275. Berlin 16935—17035. Bukarest 341—343. Brüsszel 30998—3118. Kopenhága 17415—17515. Osló 149.5—15005. London 345—47000. Milánó 2906—2925. Newyork 71180—71610. Páris 3360—3380. Prága 2108—2120. Szófia 515—519. Stockholm 19090—19200. Varsó 11815—11895. Bécs 10015—10075. Zürich 13745—13825.

A vakítóan fehér ruhát

akar, használja az ujkor legjobb mosószert

a „Wesilla” önműködő mosószert!

WESILLA mosószert kiméli a ruhát, fölöslegessé teszi a kéfével való dörzsölést, egyszerű főzéssel a ruha legszébb és legtartósabb fehérítése érhető el.

Teljesen ártalmatlan! Garantált klórmentes!

A legkényesebb ruhákra alkalmazható Meglepo eredmény! Nincs többé dörzsölés! Megtakarít munkát, időt szappant, szódát!

Gyártja: Magdalin Vegyi Művek, Budapest, III. Tavasz-utca 5. Telefon 11636. Mindenütt kapható.

META META
Szilárd égő anyag Gasztrotes, tűzbiztos, tiszta.
Minden anya, háziasszony, turista spirítuss helyett Meta-kockát és kőszüléket használ. Kapható minden jobb üzletben. — Amúndsen is Meta-t használ.
Veszerképviselet IV. Váci-utca 9 Wessely István 79-04

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Kálvin tér 19. ref. püspöki bérapletera, a Fűvészkert utca felé vezető oldalon. Telefon: 11-99. Telefon 11-99. Alkalmi vétel: hat lóerős cséplőgarnitúra és hat lóerős petróleum-motor. Iskolataskák és iskolahegedük a legolcsóbban itt kaphatók.

Ha bármiféle felesleges tárgya van, eladás végett küldje be az Ingóságközvetítőbe. Ha elköltozik, forduljon az Ingóságközvetítőhöz, mert mindenféle ingóságot itt értéksítheti a leghamarább. Elfogadunk megbízást egész lakás, iroda és üzleti berendezés, hagyatékok eladására és beraktározására.

A legutánosabban és a legkedvezőbb üzleti feltételekkel mindent az Ingóságközvetítőnél vásárolhat!

Keresünk mevetelre: férfi és női télikabátokat ruhákat, kálvákát, hintaszékeket, mtracokát, betegelőkoesikat, szobakoztetteket, halókat, ebédloket, uriszobákat, előszobafalakat, itatszékényeket, íróasztalokat, ásvakát gyermekkoesikat, szekrényeket, varrógépeket, ezüst, porcellán és majolika dísz tárgyakat, régi poharakat, csészeket, butorokat és mindenféle ingóságokat.

Meti vagy havi részletfizetésre is adunk férfi és női télikabátokat, ruhákat, vászakat, futószőnyegeket, csipkefüggönyöket, asztali és függőpetróleumlámpákat, villanylámpaszereket, villanylámpákat, ebédloket, inga, fali és ébresztőórákat, Kálvin-szobrokat, Kálvin-képeket, szentképeket, egész és félhalókat, szalongsztritarákat, konyhaszekrényeket, asztalokat, mindenféle székeket, spórokat, sodronyokat, sodronyágvétőket, tákrókat és mindenféle ingóságokat.

Páratlan alkalmi vétel: Meteor gyártmányu, hat lóerős karantált üzemképs cséplőgarnitúra, hat lóerős petróleummotor (gőzfűtőgőz is alkalmas) külön-külön is a legutánosabban eladó, iskolataskák, iskolahegedük a legolcsóbban kaphatók, gyönyörű vitrinek, antik komótok, asztalok, csodaszép gyertyatartók, porcellánok, szobrok, festmények, ásv elé való gyapuzőnyvek, látésűvek, könyvtáraknak való könyvsorozatok, vadászfényvek gyönyörű kézimunkák és mindenféle ingóságok.

A világhírű amerikai Underwood írógépek Debrecenben kizárólag az Ingóságközvetítőben rendelhetők meg részletfizetésre is.

Jól legyezze meg: ha bármit venni vagy eladni akar, mindenképp jöjjen el az Ingóságközvetítőbe. Milliókat spórolhat meg és mindent egy helyen beszerezhet, ha itt vásárol!

KALAPOK Értéknek való és hibátlan FRANKFURTban megvásárolhat

HOTEL ASTORIA KOSSUTH LAJOS-UTCA Szobák fűtéssel napi 60,000 koronától.	HOTEL PALACE RÁKÓCZI-UT Szobák napi 50,000 K-tól.
A főváros két legmodernébb szállodájában.	

Fizessen elő őszi és téli ruházkodására!

Önre van bizva, hogy mikor és mennyit fizet. Előfizetésnél saját árat számítok. Azonnali szállítás heti 100, vagy havi 400 ezer koronás Tegdes János, Péterfia-ucca 42. részletfizetésre.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy a KANSz. temetkezési vállalatotl megváltam és **saját temetkezési vállalatot** alapítottam. Előzékeny kiszolgálás és olcsó árak mellett temetéseket elvállalok.

A nagyérdemű közönség pártfogását kéri **Jancsó Kálmán** asztalosárú- és fakoporsó-gyára. Városi üzlet: Kossuth-u. 7., az udvarban. Gyártelep: Bárózi-u. 3.

FEJFÁJÁS, nátha, szédülés, kábultság ellen legjobb az Antidol

Fél perc alatt hat!!! 1 üveg: 85 adag. Ára 120 K, Jelenlegi szorzószám 8700. Főlerakatok: Mihalovits Jenő, Grósz Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer-társosknál.

Építő mester urak figyelmébe!

Homokot

korlátlan mennyiségben saját földemről és igámmal köbméter-számra 50,000 K-ért **szállítok.**

Téglát, vagy bármiféle fuvarozást is jutányos áron vállalok. Megrendelni lehet: **Sámson-ucca 8. Árpád-tér. (VETÉSSYNEL.)**

Legolcsóbb legtisztább legtakarékosabb egyenletes fűtés csak gázgyári koksszal érhető el.

Ne vegyen drága külföldi árut, tegyen próbarendelést a Gázgyárban!

1 mázsa ára: 75.000 korona, házhoz szállítás 4000 korona és a forgalmi adó. 100 mázsan felül nagy árengedmény, kedvező fizetési feltételek. Telefon 74

Apró hirdetések.

BUTOROK

elismert kiváló minőségben és eredeti gyári áron kaphatók **Debreceni Faiparrt.** városi üzletében **Király-ucca 4.** Előnyös fizetési feltételek!

Ajánlat.

Kárpitás elvállal megrendeléseket javításokra. Linoleum fektetést. Raktáron tart kész árukat. Piac 75. 1

Két iskolás gyermeket gyönyörű uccai szobába — egészen a kollégium mellett teljes ellátásra elvállal őrü család. Bethlen ucca 37. szám. 120

Intelligens, szerény igényű lány házi munka segédkezésére — esetleg gyermek mellé ajánlkozok helyben vagy vidékre. Címét a kiadóba kér. 17

Butorok, háló ebédő egves darabok, Schöberágy divány stb. olcsón kiárúsítok. — Széchenyi ucca 8. 2

Buzakölcsonit kélhelyezek ingatlan biztosíték mellett, ügyvéd iroda. Kossuth ucca 67. 1522

Bámulatos hatású arczénitő szer. Fáv-crém Gyorsn és biztesan eltávolít szentelt máifoltot pattanást, szincot stb. Egy üveg ár 10,000 korona. Hozzávalk — Fáv szappan szintén 12,000. Kapható: Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél, Debrecen Arany Fegyverű gyógyszerár (Szinház mellett.) 5

Nickelezés aranvozás, ezüstözés, vörös és sárgarezezés legjobb kivitelben vállal. Földvári I. debreceni elektrotechnikai gyár és villamos műszaki felszerelési vállalata Széchenyi utca 55. Telefon 168 45

ERV különbeáratu uccai szobá kiadó. Agárdi ucca 13. szám 1591

Mester uccán három szobás lakás jutányosan átadó. Hock iroda, Szent Anna négy. 14

Butorozott szoba kollégium mellett egyetemi hallgatóknak kiadó. Hüvelyes 6. 1583

A hájduzóvati határban 75 kat. hold föld kiadó. Értékeszni a Mulaidoncsnál. Lorántffy ucca 11. 1580

Központon italmérés vagy az üzlet-helyiség átadó. Cím a kiadóban. 1573

Rögtön beköltözhető egy szoba, konyha, sósálló, sertésöl sütőkömence, egész udvar sámsoni vámháznál Kond-r ucca 10. 1572

Kereslet.

Jó oszládból való fiu pinór tanuló-nak felvétetik. Albert Belvá-osi éttermeiben. 12

Rendes jobb leány beáironőnek felvétetik. József kir. herceg ucca 35. sz. Ausvitz. 1560

Bejáró kisleány jelentkezzen 11 órától, ócska kényelmes fotelek eladók. Batthyányi 13. emelet iroda. 1589

Két darab árulási engedélyemet elvesztettem, kérem megtalálóját Pacsirta 14 alá leadni sziveskedjék, hol italomban részeseül. 1584

Kifutónak megbízható 15 éven felüli fiu felvétetik. Jelentkezni nénteken és hétfőn. Weinberger cipőgyár. — Piac ucca 19. 1590

Bejárónő könyvvel felvétetik. Hatvan ucca 2. ügyvédi iroda. 1586

Keresek főámvü stráfszekeret — havi bérletre, ha lehet 1 lóval együtt. Némethy Csapó 71. 2-3 óra között. 1585

Egy szobás, konyhás lakást keresek Magasabb lakbérért. November 1-re. — Kintizi ucca 6. sz. 1578

Családi ház

Fazekas Mihály-uccán 4 szoba, konyha, kamra, fürő szoba azonnali átvételre: **eladó!** Lakó ninos!! **DEZSŐ LÁSZLÓ** irodája, Eötvös-u. 38

Jobb asszony teljesen megbízható, gazdasszonyi állást keres el-selyére, falun vagy tányán. Kar ucca 44., bahn-éső aító. 1576

Eladás.

Vendéglő lakással, mellékhelyiségekkel kaszárnyák mellett eladó vagy házzal el-szerelendő. Cím a kiadóban. ügynökök díjaztat-nak. 14

Ház beköltözésre eladó. Homokkert Bujdosó ucca 4-b, ez 3 szobás Honvéd ucca 7 számu 2 szobás. Kizvó ucca 38. Mester u 16. Csanókert, Kisfaludi ucca 2) ez 3 szobás. — Azután Csanókert Kisfaludi ucca 14 számu ez 3 szobás, negyvenöt millió. Gerőbi telepen Irén uccán 14-es harmincöt millió Katz telep 37 ócsó! Föld eladó a diószegi ut-rál 12 hold. Az egész hatvanöt millió. — Van ezenkívül föld. Minden-áson eladó és bérbeadó Pénzkölesont is közvetít Podám, egy vagon rozs kidó. Pataky okleveles gazda. Csanó ucca 19. 1587

Öt és fél méteres kemény fa gerenda eladó. Szent Anna 41. 1574

Ház! Ház eladó a Homokkert legszebb helyén, családi ház, lakó mncs, ez van Buidosó uccán 4-b, alatt szoba van három, mellékhelyiségekkel, jó viz-zel s azonnal beköltöz-hető, van 400 négyvszögöl nagy telek szőlővel. — Eladja: Pataky. 1588

Gyászszesete alkalmával ne mulassza el megtekinteni ::: FEHÉRTÓI

Temetkezési Intézetének Dégenfeld-tér 4. sz. (Kenyérpiac) dusan felszerelt raktárát, hol temetések

bármely kivitelben a legméltányosabb árban, személyes felügyelet mellett végeztetnek. — **Költségvetéssel díjtalanul szolgálunk.** — Megbízások felvétele: **Dégenfeld-tér 4. Telefon nappal és éjjel 11-85. szám.** — **Exhumálást és hullaszállítást végzünk.**